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	Plaats en Datum
	Den Haag,  17 september 2008
	

	Betreft
	

	Ons kenmerk
	08-NAAZ-B-013

	Uw kenmerk
	

	Uw brief van
	

	In afschrift aan
	

	Bijlagen
	


	Geacht college,  


	

	Tijdens het Parlementair Overleg Koninkrijksrelaties dat is gehouden in Den Haag van 16 tot en met 20 juni 2008 is onder andere besloten een commissie van drie deskundigen afkomstig uit Nederland, de Nederlandse Antillen en Aruba samen te stellen om zich te buigen over de problematiek van het democratisch deficit. Het democratisch deficit is bij die gelegenheid omschreven als het ontbreken van parlementaire controle op de besluitvorming van de koninkrijksregering. Afgesproken is dat middelen zouden worden gezocht voor deze commissie van deskundigen.
De commissie zou binnen enkele maanden de volgende vragen moeten beantwoorden:
a. Hoe dient het democratisch deficit thans gedefinieerd te worden in

het licht van de komende staatkundige vernieuwingen?

b. Welke mogelijkheden zijn op basis van het Statuut thans al

voorhanden?

c. Welke technische en praktische mogelijkheden zijn thans al

beschikbaar om het democratisch deficit te verminderen (bijvoorbeeld

videoconferences en ipc-pilot projecten)?

d. Welke wijzigingen dienen in het Statuut te worden aangebracht?

e. Welke onderwerpen dienen op Koninkrijksniveau te worden

geregeld?

f. Voor welke onderwerpen dient het consensusvereiste te gelden en

welke onderwerpen kunnen worden afgehandeld via de normale

procedure?

g. Welke activiteiten moeten in de nieuwe staatkundige verhoudingen

democratisch gecontroleerd worden en is er in dat verband een rol

voor het POK?

h. Hoe moet de toekomst van het POK in meer brede zin worden

gezien?

Met het oog op het bovenstaande leg ik de volgende twee alternatieve begrotingen aan u voor.
A. 
1. In deze variant wordt gekozen voor het bijeenkomen van de drie deskundigen in tien vergaderingen. Elk land zal de kosten voor zijn eigen deskundige dragen. Nederland zorgt voor het secretariaat om niet.

2. Uitgaande van een onkostenvergoeding van € 300,-  per bijeenkomst bedragen de bezoldigingskosten voor de deskundige € 3.000,-.
3. Uitgaande van vier bijeenkomsten in Nederland en drie op de Nederlandse Antillen en drie op Aruba zullen de reiskosten voor een lid en de secretaris ongeveer € 42.000,- bedragen. De kosten van een ticket zijn afhankelijk van de periode waarin wordt gereisd en de lengte van het verblijf en liggen tussen € 2.718 en 4.686. In deze begroting wordt daarom uitgegaan van een prijs van € 3.500,- voor een ticket.
4. De totale kosten worden in deze variant begroot op € 47.000,-. Hierbij komen nog de verblijfskosten voor twee personen.
B.

1. In de tweede variant wordt uitgegaan van drie bijeenkomsten van de deskundigen.

              Dat betekent dat er maar twee maal hoeft te worden gereisd. Het overige overleg 

              kan gebeuren via email (verzenden van stukken) of videoconferenties.
       2.    Uitgaande van een bezoldiging van € 500,- per vergadering bedragen de kosten 

              voor de deskundige € 1.500,-.

       3.    Ervan uitgaande dat elke bijeenkomst in een van de drie landen zal worden  

              gehouden, zullen de reiskosten voor een lid en de secretaris € 14.000,- bedragen.

4.    De totale kosten zullen in deze variant € 15.500,- bedragen. Ook hierbij komen
              nog de verblijfskosten.


	


	Met vriendelijke groet,

	Mevrouw H.J.M.M. de Gier

	

	Griffier
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